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Age
Budget 2025 
Engagement

18-24 / 15-24*

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75+

2.5%

16.1%

32.8%

18.4%

15.9%

12.3%

1.9%

Census 
Demographics

13.7%

18%

21.5%

14.1%

16%

10.1%

6.5%

Budget 2024 
Engagement

1%

15.7%

35.9%

20.1%

14.3%

11.1%

1.9%



Homeowner within Morinville

92.2%

1.2%

6.6%

Renter/tenant within Morinville Other (Please specify)



Emergency Services

In-person customer support

Morinville Community Library

Economic Development & business attraction

Morinville Museum

Bylaw enforcement

Garbage, organics & recycling collection

Town-produced events

Parks & open spaces

Telephone customer support

Seniors cultural, recreational & fitness programming

Morinville Community Cultural Centre

Online customer support

Adult cultural, recreational & fitness programming

Children and youth cultural, recreational & fitness programming

Morinville Leisure Centre

Morinville’s summer road and maintenance work

Wellbeing, support, and referral services

Winter road maintenance, snow removal & ice removal

Service/Program Satisfaction Level

96%

94%

94%

93%

88%

82%

80%

77%

75%

75%

74%

73%

66%

60%

55%

48%

46%

46%

40%



Winter road maintenance, snow removal & ice removal

Parks & open spaces maintenance & infrastructure

Morinville Leisure Centre

% of survey respondents who 
selected the option for an increase in 
service level

48%

38%

33%

Service/Program

Morinville Museum

Morinville Leisure Centre

Morinville Community Library

% of survey respondents who 
selected the option for a decrease 
in service level

31%

19%

18%

Service/Program



Satisfaction Level Only 25.9% of respondents are satisfied 

with current summer road and sidewalk 

maintenance in Morinville.

29% of survey respondents believe there 

should be increased service levels tied to 

summer road and sidewalk maintenance 

in Morinville. 

Winter Road Maintenance,
Snow Removal and Ice Removal

Summer Road
and Sidewalk Maintenance

Only 39.7% of respondents are satisfied 

with current winter road maintenance, 

snow removal and ice removal practices.

47.8% of survey respondents believe 

there should be increased service levels 

tied to winter road maintenance, snow 

removal and ice removal.

Service Levels



72.9% 27.1%

77.5% 5.1%6%11.4%

$10-$14/month $15-$19/month $25+/month$20-$24/month



Minimizing property taxes in the future YOY: Unchanged1

Economic development and business attraction YOY: Unchanged2

Addressing local infrastructure needs YOY:       3 priority levels3

Ensuring long-term Town fiscal sustainability YOY:       1 priority level4

Ensuring future growth is well planned5 YOY: Unchanged

Maintaining or increasing service levels6 YOY:       2 priority levels



Morinville is a great place to raise a family.1

Morinville is a safe and welcoming community.2

Morinville hosts sustainable planning and development3

Morinville has a vibrant, diverse and independent economy.4

Morinville maintains a ‘small town’ feel and culture.5

Morinville is a great place to start a business.6

Morinville respects the environment and promotes responsible use of land and resources.7



72% 13% 15%
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